



动物幼崽上新

太原动物园原有“男男女女”黑熊10头，今年以来，两头熊妈妈先后产下了4头小黑熊。工作人员介绍，别看成年黑熊五大三粗、膀大腰圆，但刚出生的幼崽却非常小，只有500克左右，“饲养员一只手就能托起来。”大概1个月才能睁开眼，6个月到8个月才能断奶，“目前，熊崽都是各自妈妈带着，很健康！”

麋鹿今年“产量颇高”，一下子诞下5只幼崽。工作人员表示，麋鹿的发情期是在夏季，大概从5月至8月，但麋鹿的怀孕期是所有鹿类中最长的，大概270天到300天，因此多在第二年3月至5月产崽。与黑熊截然相反，麋鹿幼崽出生时体重大约12千克，一落地就能抬起头，用不了一小时就能走路。

还有火烈鸟，继去年繁殖成活6只后，今年又成功繁殖5只。为提高其成活率，工作人员为火烈鸟提供富含营养的食物，如丰年虾、新鲜蔬菜、鸡蛋和面包虫等，以满足火烈鸟生长发育需求。“火烈鸟幼崽灰扑扑的，不好看，但长着长着就变得红彤彤了，长脖颈、大长腿，有点‘丑小鸭变白天鹅’的意思。”

此外，太原动物园今年还新诞下了东方白鹳、黑天鹅、梅花鹿、牦牛、岩羊、山魈、黑猩猩等的雏鸟、幼崽，一片“勃勃生机”之态。



引进动物亮相

在原有动物“生生不息”的同时，今年以来，太原动物园还新引进了一些动物。比如羚牛、白唇鹿、驴羚、丹顶鹤等，经过一段时间的隔离防疫后，目前已全部外放展出。

比如羚牛，“牛”如其名，体形粗壮如牛、性情粗暴如牛，但头小尾短又像羚羊，叫声也像羊，因此被人们称为“六不像”，目前是国家一级保护动物，与熊猫、金丝猴并称为高山林区三大珍兽。

还有丹顶鹤，鹤科大型涉禽，头顶鲜红，喉颈脚黑色，其余全为白色，体态非常优美。传说中的仙鹤即为丹顶鹤，象征着幸福、吉祥、高洁、忠贞，目前也是国家一级保护动物。二者都极具观赏。

工作人员介绍，太原动物园每年都会有一个动物引进计划，从早几年的金丝猴、非洲野狗，到前

7月以来，我市天气晴好、气温升高，太原动物园愈发变得热闹起来。孟加拉虎、非洲狮、棕熊、河马等猛兽，猕猴、长尾猴、长臂猿等猴类，越来越活泼好动，户外活动时间越来越长；同时，今年新引进的羚牛、白唇鹿、驴羚、丹顶鹤等，经过一段时间的隔离防疫后，现已全部外放展出；此外，新出生的一些动物宝宝，比如小猩猩、小黑熊、火烈鸟和东方白鹳幼崽等，也陆续出笼、出巢，为本就热闹的动物园又增添了新的活力。



吃瓜冲凉度夏

新生及新引进动物集中上新的时候，动物园也特别注重它们的“福利待遇”，而眼下最当紧的就是避暑。

7月22日，太原市最高温度达到35℃，动物们在工作人员的帮助下，开启了多种方式纳凉：在黑猩猩馆，饲养员把西瓜切成块，黑猩猩捧着西瓜吃得津津有味；长颈鹿馆里，消暑的红枣绿豆汤已经准备就绪，当饲养员提着汤桶出现，长颈鹿纷纷围拢过来，等待投喂；大象馆里，饲养员把玉米糕、西瓜、萝卜等主食、辅食通通放在大冰块上，大象大快朵颐的样子十分享受；在犀牛馆，饲养员拿起水管，给犀牛来一个凉水澡，洒出一片清凉；在河马馆，数吨重的河马“扑通”一声跳进池子里，水花

飞溅老远；雉鸡苑遮阴凉棚，两栖馆空调降温……

太原动物园工作人员介绍，动物来源不同，热带、亚热带、温带、寒带，对气候的适应和要求也不一样，需要消暑降温的时段也不一样。比如大象、长颈鹿、麋鹿等，比较耐热，弄点冰块、吃点果蔬，最多加个风扇就完全可以，但金丝猴、长尾猴、孔雀等，耐热程度就稍差，一些馆舍里还装了空调。未来一段时间，尤其是三伏天里，动物园的工作人员会根据动物的需求准备不同的消暑“凉”方，帮助动物度过炎炎夏日。

炎炎夏日，太原动物园诚邀广大市民来一睹风采！

记者 刘晓亮
摄影 牛利敏 刘晓亮

